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2. A—F —Pevné latky

Urcete relativni prodlouzeni, normalové napéti a modul pruZnosti vtahu vite-li, Ze drat z neznamého
materialu se pfi priméru 1,2 mm a pQvodni délce 4,6 m prodlouZil o 2,3 mm pfi zatiZzeni zadvazim o hmotnosti
26 kg. Vlastni hmotnost dratu zanedbejte.

(e=5-10";0, =226 MPa;E =450 GPa)

O kolik se prodlouzi 60 m dlouhé lano s prafezem 3,4 cm?, je-li zatizeno horolezcem o hmotnosti 72 kg a je-li
jeho modul pruznosti v tahu 2 GPa? Jaké normalové napéti v ném vznikne?
(Al=6,2cm;0, =2MPa)

Jaky nejvyssi tlak vydrii viko tlakové nadoby, jehoi plosny obsah je 12 dm?® je-li pfipevnéno k nadobé
$estnacti ocelovymi $rouby o prifezu 2,2 cm” a mezi pevnosti 800 MPa. Na jaky maximalni tlak Ize nadobu
natlakovat, je-li bezpeénostni koeficient k=6?

(P, =24MPa;P, =39MPa)

provoz

Pti jaké délce se vlastni vahou pretrhne médény drat, jehoz mez pevnosti je 220 MPa?

(l=25km)

Vytahova kabina dillniho nakladového vytahu visi na ocelovém lanu o priifezu 12 cm? Samotnd kabina ma
hmotnost 460 kg a povoleny bezpeénostni koeficient je 10. Mez pevnosti pouZité oceli je 550 MPa. Stitek
uvadi pFipustné zatizeni 4,5 t. S jakym maximalnim zrychlenim se mGze vytah rozjizdét smérem vzhiru/brzdit
pfi jizdé smérem dold, aby splnil bezpecnostni poZzadavky?

(a=3,5ms™)

Vypoctéte minimalni moznou velikost dilataéni mezery mezi kolejnicemi, jestlize kolejnice je dlouha 20 m,
soucinitel jeji teplotni délkové roztaznosti je 12-107° K™ a trat je projektovana na minimalini teplotu -40 °C
a maximalni teplotu 60 °C.

(d=2,4cm)

Instalatér zazdil 6,5 m dlouhou pfimou PPR trubku na teplou vodu a nechal na krajich mezeru 3,2 cm.

svvs

10 °C a nejvyssi teplota horké vody je 65 °C?
(Al=29cm pii ¢ =8-107 K", tedy v potadku)

O kolik se méni vyska Burj Khalifa, je-li vystavena zménam teploty od 1 °C do 48°C? Jeji vyska pfi 25 °C Cini
829,8 m. Predpokladejte, Ze je vystavéna predevsim z oceli se soucinitelem teplotni délkové roztaznosti
teplotni délkové roztaznostije 12-107° K™

(Al=0,47Tm)

Sklenény valec o prliméru 62 mm a vysce 100 mm pfi teploté 20 °C je vystaven plameni, ktery jej zahfeje na
600 °C. Vypoctéte a) zménu vysky, b) zménu obsahu podstavy a c) zménu objemu.
(pfedp. @ =7-10°K™": Ah=0,4mm; AS =25mm’; AV =3700mm”)

10) Hospodyrika Ofélie nalila do hrnce tvaru vélce o obsahu dna 5,4 dm” 8,1 | vody o teploté 15 °C. Pietede voda

po ohfati na teplotu 100 °C, je-li hrnec vysoky celkem 15,5 cm? Buos = 1,8 - 104 K

(AV =0,1241,V, .. =837, tedy nepretece)

rnec



